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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 20 DE JULHO DE 2022.


PRESIDENTE-  SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
1º SECRETÁRIO-  FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO-   FABIANO OLIVEIRA		


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Emília Corrêa(PATRIOTA), Isac(PDT), Fabiano Oliveira(PP) Fábio Meireles,(PSC) Linda Brasil(PSOL), Profesora Ângela Melo(PT), Sargento Byron Estrelas do Mar.(REPUBLICANOS). No decorrer, da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN)   Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Eduardo Lima (REPUBLICANOS),   José Ailton  Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT),  Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),  Sheyla Galba(quinze),  e ausentes os Vereadores Breno Garibalde(UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos(PSD), Joaquim da Janelinha(PROS), Josenito Vitale de Jesus(PSD),(NITINHO),  Pastor Diego(PP), Ricardo Marques(Cidadania), Ricardo Vasconcelos(REDE),  Alexandro da Conceição,(SONECA),(PSD) e Vinicius Porto(PDT) (nove), todos com justificativas.   Lida a Ata da  sexagésima   Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projeto de Lei número: 177/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), dá nova redação à ementa e ao artigo 1º da Lei 747/1980 que fica denominada Rua Marina Maciel, a atual Rua J situada no Bairro Nossa Senhora de Fátima. Projeto de Lei número: 178/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), dá nova redação à ementa e ao artigo 1º da Lei 2.545/1997, que denomina Rua Muciano Cabral a atual rua sem denominação, paralela à Av. Walter Bastos, no local denominado Gameleira, estrada do Mosqueiro que liga a rodovia, José Sarney à Rodovia dos Naufragos. 179/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus(Nitinho) dá nova redação à ementa e ao artigo 1º da Lei 3.505/2007, que denomina Alameda Fernando Sampaio Leite a atual rua projetada, situada entre a Praça Antônio Teixeira e a antiga estrada da Jabutiana, Bairro Jabutiana, Projeto de Decreto Legisltivo número 43/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, concede Título de  Cidadania Aracajuana a Wellington da Cruz Souza. Requrimento número 387/3033 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira.  Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Fabiano Oliveira dizendo  que esteve  ontem  na Sedurb,  juntamente com os Deputados Estaduais Gabribalde Mendonça, e Zezinho Guimarães onde foram recebidos pelo  Secretário Ubirajara Barreto. Foi uma reunião produtiva, onde foram solicitar segurança e algumas medidas para os frequentadores do Parque dos Cajueiros que é administrado pelo Governo do Estado. Foi cobrada  a questão de colocação de quebra-molas, cones, instalações de  portões para controlar a entrada dos frenquentadores do citado parque. Disse também  que ontem completou trinta anos de um dos maiores eventos da nosso Estado, o Pré Caju,  que leva  a marca do nosso Estado, e está em andamento o Projeto para este ano que terá o apoio de logística da Prefeitura e do Governo do Estado. Concluiu, parabenizando o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar por está completando vinte e quatro anos que  prestou relevantes serviços à Polícia Militar do Estado de Sergipe e merece nosso  respeito e apreço.   Fabio Meireles parabenizou, inicialmente, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar  pelos vinte e quatro anos de serviços prestados à Corporação da Policia Militar de Sergipe. Em outro assunto, disse que, mesmo no momento de dificulade   porque passa nosso País,  hoje respira-se  novos tempos. Destacou, em seguida, que o Prefeito Edvaldo Nogueira que representa a Frente de Prefeitos de todo o Brasil, conseguiu, junto ao Governo Federal, dois vírgula cinco bilhões para o transporte público de todo o País e vai fazer com que o  transporte público saia dessa situação de dificuldade. Informou também  que,  antes de chegar  esse recurso, o Prefeito Edvaldo Nogueira por meio   desta Câmara aprovou  a possibiliade de a Prefeitura investir nove milhões no transporte público e  respirar, porque é esse  transporte público que leva pessoas pobres da periferia e de outros bairros a sentir melhorias. Concluiu, dizendo que foram entregues trinta ônibus e  ressaltou que dói ver o Prefeito de São Cristovão só se preocupar nas redes sociais,  com candidato ao governo e deixar as ruas de São Cristovão intransitáveis quebrando ônibus, prejudicando o transporte público e o pior a reclamação vem para o Prefeito Edvaldo Noguera. Isac voltou a agradecer  as manifestações pelo aniversário dele e ficou muito feliz com o carinho dos colegas vereadores no dia de ontem e que tem certeza de que desta Casa sairão    novas lideranças. Em outro assunto, comunicou que hoje vai acontecer a Convenção do PDT que vai ratificar o nome do pré-  candidato Ciro Gomes para Presidente da República. Disse estar  muito esperançoso,   e Ciro é um deles porque ele  tem um projeto inscrito e  publicado podendo até sofrer  críticas, mas está pronto. É um absurdo alguém propor dirigir  uma nação sem apresentar um plano para a nação e não se pode  ficar com a   polarização  tramada e conversada entre apenas dois candidatos. Concluiu,  dizendo que o ano de dois mil e vinte e três  será  um ano de   muitas dficuldaes e é  preciso que  alguém apresente Projeto de desenvolvimento e rede de emprego para este  País e esse nome é Ciro Gomes.  Linda Brasil   parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pelos vinte e quatro anos de trabalho na Polícia Militar do Estado de  Sergipe. Fez em seguida um apelo para que a população vá doar sangue no Hemose. O baixo número de doações de sangue está afetando os estoques de todos os grupos sanguíneos: O,A,B e AB, positivo e negativo. Para doar, é preciso estar saudável, ter entre dezesseis e sessenta e nove anos, peso superior a cinquenta quilos, comparecer aos órgãos bem alimentado,  portando um documento oficial, com foto.  Falou em outro assunto, da iniciativa promovida pela Rede Periferia Ambulante em parceria com o Instituto ODARA, e a Rede de Mulheres Negras de Sergipe que estão construindo a agenda da 10ª Edição de Julho das Pretas, uma iniciativa em alusão ao dia vinte e cinco de Julho, Dia da Mulher Negra, Latinomericana e Caribenha. Concluiu, deixando registrado que são importantes iniciativas das mulheres negras sergipanas na luta pelo fim do racismo, contra a fome e parabenizou a Rede Periferia Ambulante, que junto à Rede de Mulheres Negras de Sergipe, vem impulsionando ações do Julho das Pretas no Estado desde  dois mil e dezoito, mobilizando mulheres periféricas, quilombolas, LGBTQIAP+ ribeirinhas, povos originários e africanos na luta pela vida das mulheres negras. Professor Bittecourt parabenizou o  Secretário da Educação, Ricardo Nascimento Abreu, Antônia Arimatéria Secretária Adjunto pela  realização  nos dias vinte a vinte  e cinco de julho,   avaliações de português e matématica, para aprciar cada vez mais a capacidade de aprendizados dos nosso alunos.  Destacou o trabalho realizado pela então Secretária Cecilia e disse que,  a partir da saída dela,  está acontecendo um conjunto de ações priorizando os alunos e fez um apelo aos pais para levarem os filhos  à avaliação dessa  prova que será aplicada pela Universidade Federal de Sergipe. Concluiu, lembrando que  teve a honra de ter sido Secretária da Educação e tem certeza  de que  é uma  rede muito bem qualificada de professores que fazem o  melhor em favor da gurizada.  Professora Ângela Melo parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar  pelos vinte e quatro anos que exerceu as funções  na Polícia Militar do Estado de Sergipe.  Fez o registro que,  na noite  de ontem,  participou de um  importante evento da  comunidade LGBTQUIAP+  no Museu da Gente Sergipana, foi  uma noite de reflexões e homenagens a  pessoas que contribuíram para  essa causa.   Em outro assunto, comentou  a reunião da Comissão de Saúde com a presença de várias instituições, e externou preocupação com a fala da Doutora Débora quando coloca que o Hospital Santa Isabel não se encontra no plano de  saúde de Aracaju  e que o contrato de cinco milhões de reais,  na média,  é de três milhões. Ela denunciou o Hospital  que enviou três ofícios   para a Secretaria da Saúde  e,  até hoje,  não  obteve resposta. Estamos falando de vidas das crianças e parturientes que são atendidas no Hospital e maternidade Santa Isabel,  diariamente,  e isso não pode acontecer.  Concluiu, dizendo que,   no governo do   PT,  este País, a população brasileira  não passava fome, as mulheres negras e todas as mulheres eram respeitadas. Hoje,  o Presidente Bolsonaro  é um governo que faz chacotas, dizendo que não acredita no processo eleitoral e nas urnas eletrônicas e é um governo que deixa o povo passar fome.  Sargento Byron Estrelas do Mar agradeceu aos colegas pelo registro dos vinte e quatro anos que defendeu a Polícia Militar do Estado de Sergipe. Disse que a corporação era composta de  mil homens que deixava seus lares sem saber se voltava par defender a vida do outro o patrimônio da sociedade em geral. Muitas das vezes a Polícia Militar é muita criticada, mas quando é feito algo de bom é preciso   aplaudir a nossa Polícia Militar. Estendo   meu abarço a turma de mil novecentos e noventa e oito onde muitos continuam   trabalhando  pela população sergipana. Concluiu registrando que no próximo sábado a Avosos vai completar trinta e quatro anos servindo de forma voluntária as pessoas que tem câncer com remédios e hospedagem  as pessoas que vem do interior e merece nossos reconhecimento pelos serviços prestados. Sheyla Galba disse que chegou atrasada  na Sessão porque estava em  busca de solução  para o caso de Maria Eduarda que tem quatorze anos e sofre com hidrocefalia ela precisa, urgentemente fazer uma cirurgia e está aguardando por esse procedimento há dois meses. Foi  ao Posto de Saúde Cândida Alves e lá, a gerente é novata e disse que está aguardando a senha para ter acesso ao sistema para saber o andamento do procedimento da cirurgia  de Maria Eduarda. Concluiu, deixando registrado que a saaúde de Aracaju não está  como vem sendo divulgada e é muito triste  ver uma mãe se humilhar para ver a filha fazer a cirurugia por meio das redes sociais. Anderson de Tuca fez um apelo à Prefeitura que o mais rápido possivel resolva a situação do Bairro Santa Maria,  no Loteamento,   conhecido como Cajueiros que,  com as chuvas,   as ruas estão intransitáveis e quando faz sol é poeira por todos os lados. Em outro assunto,  disse que o Vereador Eduardo Lima tem todo o direito de apresentar Projeto de Lei, mas não concorda com o Projeto que exige provas para os Conselheiros Tutelares,  porque se eles foram eleitos de forma distrital,  somente quem vive naquela região pode tirá-los. Concluiu,  dizendo que o  Projeto do Vereador Eduardo Lima não traz nenhum benefício porque   para poder participar,  as pessoas de baixa renda como vão pagar um cursinho para se preparar e,  além disso,  todos os Conselheiros são contra o Projeto.   Cicero do Santa Maria fez o registro do dia do amigo e desejou um feliz dia do amigo aos colegas vereadores, servidores, assessores e todos os amigos da cidade de Aracaju. Parabenizou, na sequência,  o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pelos vinte quatro anos prestados à Polícia Militar do Estado de Sergipe. Apresentou,  em outro assunto, fotos da Rua onde mora no Bairro Santa Maria que está cheia de buraco com esgoto a céu aberto,  lama  por todos os lados. Disse que é cobrado pelos  moradores todos os dias e  já fez várias Indicações,  pedindo à Emsurb soluções. Concluiu, lembrando que apresentou um Projeto de Lei para  a população que ganhar até dois salários mínimos não pagar a taxa de esgoto e esse Projeto levou parecer contrário na Comissão de Justiça e Redação e  fez um apelo para que esse parecer venha ao Plenário para discutir o Recurso. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em vinte e dois de junho de dois mil e vinte e dois,  e anunciou Audiência Pública com o Secretário Jeferson Passos Secretário da Fazenda para apresentar o primeiro quadrimestre de dois mil e vinte e dois,  e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e um  de junho de dois mil e vinte e dois.
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